

▶ “洛阳女外交官，异国他乡助同胞”后续报道

美丽女外交官徐斌找到啦！昨日，谈起女儿的爱心举动，她的父母说——

# “闺女做这件好事，一点都不意外”



徐斌在印度泰姬陵前留影。(记者 郑凤玲 翻拍)



□记者 郑凤玲 实习生 梁蛟龙

“你们报道的徐斌，我认识！”“我认识徐斌的父母！”……昨日本报刊出《洛阳女外交官，异国他乡助同胞》一文后，多名热心读者打来电话，言语中充满骄傲。

昨日，记者来到位于涧西区吉林路1号的轴研所家属院，见到了徐斌的父母。看到记者来访，他们说：“闺女做这件好事，一点儿都不意外……”

## 勤奋好学，徐斌一直很要强

交谈中我们了解到，徐斌的父母今年都是63岁，父亲徐庭秀退休前是轴研所的工程师，母亲苏麦莲退休前是轴研所的办公室人员。“徐斌从小就很强、活泼。”苏麦莲说，她最喜欢女儿的开朗、真诚。

1975年6月出生的徐斌，聪颖好学，

功课从来不用父母操心。“女儿很省心，我们能做的就是心疼她，帮助她缓解压力。”徐斌的父母说，徐斌不仅学习好，还积极参加各项文体活动。上小学时，在省乒乓球种子选拔比赛中，徐斌曾取得女子单打少年组第6名的好成绩。大学时，代表天津大学参加天津市万人乒乓球比赛，荣获女子团体第三名，并获国家二级运动员称号。

徐斌在轴三中（现东升三中）读初中时，学习成绩一直名列前茅，她还经常参加英语竞赛、演讲比赛等活动，也都取得了不俗成绩。初中毕业后，她顺利考入洛一高，刚开学时，她就买了一条写有“拼搏”二字的横幅贴在宿舍墙上，并对父母说：“一定不辜负你们的期望。”通过勤奋学习，徐斌顺利考上了天津大学。

大学毕业后，徐斌曾先后在几家外企工作，由于经常跟外国人打交道，她深刻感受到中国人在某些外企中无论多优秀，总是进不到核心圈，学不到核心技术。于是，徐斌在参加工作6年后，考上了南开大学法律硕士研究生。2005年，徐斌作为两名主辩之一代表南开参加了有国际法界“奥林匹克”之称的“JESSUP”国际法模拟法庭辩论赛，获得中国赛区总冠军，并代表中国参加了在美国华盛顿举行的全球总决赛。比赛中，徐斌扎实的国际法知识、出色的英语口语能力得到了大家的一致好评，这对徐斌日后进入外交部工作，起到了良好的助推作用。现在，徐斌已在外交部工作了近5个年头，在印度大使馆

的工作是首次外派常驻。作为洛阳人，我们真诚希望咱们自己的外交官无论走到世界的任何地方，都能够努力学习、勤奋工作、不辱使命，为捍卫祖国和人民利益，为中华民族的伟大复兴作出自己应有的贡献。

## 邮件传祝福，寄托思乡情

随后，记者拨通了徐斌的电话。电话里徐斌言语干脆、笑声爽朗。在简短讲述了前几日寻找威利的经历后，徐斌称帮助威利，只是在尽自己的工作职责，没想到陈荣华如此有心，专门给《洛阳晚报》打电话，对她表示感谢。“中国政府高度重视保护我海外公民和企业的合法权益，我驻印大使张炎平时就反复强调要把领事保护工作落实到每个具体案子中去。这次能够顺利找到威利是使馆领导和领事部重视的结果，同胞们能够认可，就是使馆和我本人最大的欣慰。当然，能让父母以我为荣，是让我感到快乐的事。”徐斌说，她希望提醒有计划赴印度的洛阳老乡注意自身安全，有问题及时和我驻印使领馆取得联系，相关联系方式在使领馆网站上能够查到。

昨日下午，徐斌给记者发来邮件称，元旦和春节将至，她希望借《洛阳晚报》向洛阳的乡亲们拜年。“虽然春节我不能回家过年，但我会在‘前线’默默守护你们。”徐斌说。

无需再等  
存 明天盛启!  
年末大聚惠 5000元变6000元

欧亚达建材家具

活动时间：2012年1月1日-3日

好年之 真金大奉献，购物赢3000元现金礼包  
(购物2000元以上，即可抽取最高3000元现金礼包)

好年之 新年头等礼，ipad2拿回家  
(购物满一定金额，即可赢取ipad2、液晶电视等)

好年之 岁末一元大秒杀  
(无需购物，百款精美商品1元秒杀价)

好年之 购物送奥斯卡电影票  
(购物满3000元，即可获得奥斯卡电影票1张)

好年之 新年有礼，开门见喜  
(无需购物，免费领取精美礼品1份)

好年之 不买也中液晶电视  
(无需购物，免费抽取液晶电视)

好年之 购物即送龙年吉祥公仔  
(凡开单，即可免费领取精美龙年公仔)

→ 详情请见店内海报

更多精彩内容，尽在欧亚达家居



全国免费服务热线400-886-8009  
网址：[www.aydhome.net](http://www.aydhome.net)

全国知名家居连锁商场：武汉、天津、重庆、广州、深圳、长沙、南昌、合肥、洛阳、大连、芜湖、辽阳……

